
 

VERBALE  DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE   

Atto n.   Seduta in data :   

Oggetto:   

23/12/2009  

MOZIONE MARE - MONTI   

COMUNE DI PENNE  
PROVINCIA DI PESCARA  

72   

L'anno                                 , il giorno                                 , del mese di                                    , alle ore  DUEMILANOVE  VENTITRE  DICEMBRE  15.33   

prima convocazione  alla   seduta straordinaria   in  

che è stata partecipata ai Consiglieri a norma di legge, risultano all'appello del presente punto dell'ordine del giorno 
:  

COPIA   

NOMINATIVO  presente  assente  

SI  DI MARCOBERARDINO EZIO  1 )     

   GIANCATERINO ALBERTO  2 )  SI  

SI  MARRONE ANDREA  3 )     

   DI NORSCIA FEMIO  4 )  SI  

SI  LUCCI ROBERTO  5 )     

   DI FABRIZIO ROBERTO  6 )  SI  

SI  EVANGELISTA GIULIANO  7 )     

SI  D'ANGELO LUIGI  8 )     

SI  NAPOLETANO ENNIO  9 )     

SI  TRESCA MATTEO  10 )     

SI  DI PAOLO GUGLIELMO  11 )     

NOMINATIVO  presente  assente  

SI  PASQUALONE GABRIELE  12 )     

SI  EVANGELISTA REMO  13 )     

SI  PATACCHINI DANIELE  14 )     

SI  FORNAROLA PAOLO  15 )     

   MARCOTULLIO LUCIO  16 )  SI  

SI  DI SIMONE VINCENZO  17 )     

SI  VELLANTE GABRIELE  18 )     

   FERRANTE VINCENZO  19 )  SI  

   CORE GIACINTO   20 )  SI  

   DI BLASIO MAURO  21 )  SI  

Assiste il segretario Dott.                                        

Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta e designa alle funzioni di 
scrutatore i Consiglieri Sigg. :  

S = Presenti n.   N = Assenti n.   14   7   

SMARGIASSI MICHELE   

         

La seduta è pubblica  

Assegnati         21   

in carica           21   

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale.  

Assume la presidenza il Sig.   TRESCA MATTEO   in qualità di Presidente.  



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Il gruppo Consiliare “Unione per Penne” ha richiesto di inserire all’ordine del giorno la allegata 
lettera indirizzata al Signor Presidente della Repubblica riguardante la strada “Mare – Monti”. 
Sull’argomento è in atto una raccolta firme e l’auspicabile votazione unanime da parte di tutto il 
Consiglio Comunale rappresenterebbe per i proponenti un utile rafforzativo di carattere 
istituzionale a sostegno di tale iniziativa che tende a salvaguardare l’interesse dell’intera area 
Vestina 

Prende pertanto la parola il proponente Cons. Luigi D’Angelo, il quale espone il presente punto 
dell’ordine del giorno, leggendo alla fine il testo della lettera dallo stesso a suo tempo predisposta 
per l’invio al Presidente della Repubblica, il tutto come da trascrizione allegata in atti ed ai cui 
contenuti si rinvia 

Alle ore 17,23 esce dall’aula consiliare il Sindaco. 

Udito l’intervento del Consigliere Gabriele Vellante, il quale propone di emendare detta lettera – 
come da allegata trascrizione in atti cui si rinvia: 

a) con l’eliminazione dalla stessa al quarto rigo - dove si asserisce “la costa adriatica definita dai 
politici di turno Mare - monti” – la frase “dai politici di turno”; 

b) con l’eliminazione al primo capoverso – dopo l’inciso “progetti, varianti e pose di 
numerosissime prime pietre” - della frase “pose di numerosissime prime pietre”; 

c) eliminando nell’ultima considerazione - ove si asserisce “sia fatto dagli organi competenti tutto 
il possibile affinché i lavori si realizzino al più presto” – l’inciso “sia pur anche se è necessario”. 

Alle ore 17,25 esce dall’aula consiliare il Consigliere Giuliano Evangelista 

Alle ore 17,26 rientrano in aula il Sindaco ed il Consigliere Giuliano Evangelista 

Udito l’intervento del Sindaco, come da trascrizione allegata in atti ed ai cui contenuti si rinvia 

Udito l’intervento del Consigliere Luigi D’Angelo, come da allegata trascrizione in atti ed ai cui 
contenuti si rinvia 

Udito l’intervento del Consigliere Vincenzo Di Simone, come da trascrizione allegata in atti ed ai 
cui contenuti si rinvia 

Udito l’intervento del Consigliere Guglielmo Di Paolo, il quale ha tra l’altro proposto di emendare la 
proposta di cui all’ordine del giorno inserendo in essa anche la previsione dell’invio di una 
precedente deliberazione del Consiglio Provinciale assunta durante la passata consiliatura in data 
25/03/2009 - non prodotta - afferente il problema in esame, dalla quale si evincerebbe il lavoro 
svolto dal precedente Consiglio Provinciale, che in detta delibera aveva già chiesto un impegno 
ufficiale al governo nazionale, all’ANAS e alle autorità regionali. Ha concluso asserendo quindi che 
la lettera oggetto del presente punto dell’ordine del giorno potrebbe essere accompagnata dal 
citato deliberato del Consiglio Provinciale nel quale si chiedevano una serie di adempimenti, come 
in essa evincibili ed ai cui contenuti si riporta. 

Udito l’intervento del Consigliere Paolo Fornarola, come da trascrizione allegata in atti ed ai cui 
contenuti si rinvia 

Udito l’intervento del Consigliere Vincenzo Di Simone, come da trascrizione allegata in atti ed ai 
cui contenuti si rinvia 

Udito l’intervento del Consigliere Roberto Lucci, come da trascrizione allegata in atti ed ai cui 
contenuti si rinvia 

Udito l’intervento del Sindaco, come da trascrizione allegata in atti ed ai cui contenuti si rinvia 

Alle ore 17,40 esce dall’aula consiliare il Consigliere Paolo Fornarola, per farvi rientro alle ore 
17,41 



Udito l’intervento del Consigliere Paolo Fornarola, come da trascrizione allegata in atti ed ai cui 
contenuti si rinvia 

Udito l’intervento del Consigliere Andrea Marrone, come da trascrizione allegata in atti ed ai cui 
contenuti si rinvia 

Tanto premesso ed esposto 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

Al termine della suddetta discussione procede preliminarmente a votare sugli emendamenti 
innanzi proposti dal Consigliere Gabriele Vellante ed ai cui contenuti si rinvia, che vengono 
approvati con voti palesi favorevoli unanimi. 

Di seguito procede alla votazione sull’emendamento innanzi proposti dal Consigliere Guglielmo Di 
Paolo ed ai cui contenuti si rinvia, che viene approvato con voti palesi favorevoli unanimi. 

Al termine procede a votare sulla mozione così come emendata da quanto proposto dai 
summenzionati Consiglieri Di Paolo e Vellante, che viene approvata con voti palesi favorevoli 
unanimi, deliberandosi in questo modo di inviare l’unita emendata lettera al Presidente della 
Repubblica Italiana, insieme alla citata deliberazione del Consiglio Provinciale, al fine di 
trovare una soluzione al problema 
 
Di seguito si passa alla trattazione del successivo punto dell’ordine del giorno 
 



 
 In ordine alla regolarità tecnica si esprime parere  FAVOREVOLE   

(Art.49 - comma 1 - TUEL - DLGS n.267/2000)  

data _________________  18/12/2009  IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  

ING.  ANTONACCI PIERO  

In ordine alla regolarità Contabile si esprime parere FAVOREVOLE   
(Art.49 - comma 1 - TUEL - DLGS n.267/2000)  

data _________________  18/12/2009  IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  

DR.SSA  CICORIA ANTONELLA  

IL PRESIDENTE  

  

IL SEGRETARIO GENERALE  

  SMARGIASSI MICHELE  

REG. PUBBL. n.ro ______________  lì _______________ 

Della suestesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all'Albo Pretorio per quindici giorni consecutivi. 
(Art. 124 - comma 1 - TUEL - DLGS n. 267/2000)  

IL MESSO COMUNALE  

E' COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE  

dalla residenza municipale lì _______________________ 

IL FUNZIONARIO INCARICATO 

F.to  

F.to  

F.to  F.to  TRESCA MATTEO  
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